

# “熊猫”导演研究中国文化 30 年

## 专家呼吁行业观摩



20日,《功夫熊猫》登陆全国院线,影片口碑绝佳。无论是苛刻的影评人,还是孩子们都高度评价该片。不少身在上海的动画界人士一致表示,《功夫熊猫》火爆,不仅

是融入中国元素那么简单,其巧妙的运用才最值得关注。

片方代表透露,能够将这些元素娴熟地运用不是件简单的事,导演马克·奥斯波恩研究中国文化已达30年。

### 中国元素集合

《功夫熊猫》由西方制作,却充满了东方神韵。本周,发行方派拉蒙公司内地负责人陈先生透露,导演马克·奥斯波恩用了30年时间研究中国文化,制作这部影片历时5年。他的目的就是让全球观众更好地了解中国文化。功夫、熊猫、山水、太极、庙会、书法、针灸都是典型的中国符号;动物们吃的是面条和包子,用的是筷子;猴形、鹤形、蛇形、虎形、螳螂是中国传统武术中颇具特色的拳法。这是一部集合了中国元素大全的电影。

### 不是堆砌拼贴

在该片上海首映现场,几个不愿透露姓名的动画界人士不约而同地提起了前年票房惨败的国产动画片《魔比斯环》。一位专家说:“相比快乐的《功夫熊猫》,那部影片单从名字上看就不伦不类。也就是那样一部投资超过亿元的动画片,为了模仿西方动画大片的形势,从包装到内容都进行了复制。全国票房只有百万元。像《功夫熊猫》这样的电影,应该组织国内相关行业从业者集体观

摩。我们现在缺少的不单是金钱,而是意识。”

观众冯先生说,中国元素在《功夫熊猫》中不是简单堆砌、拼贴,而是被运用。比如老龟化作花瓣飞天,充满和谐之美。“可以感到西方编导诚意十足,更可以看出国产片的急功近利。”专家们都对这位观众的说法表示认同。

### 观众指出差距

作为放映影片的第一线,影院最有发言权。上海联合院线负责人认为,动画片和故事不是技术,也不是能力,而是想法。金老师设想,如果让中国导演拍摄这部影片,阿宝只能是“憨态可掬”,绝对缺乏想象力:“难道老外不知道熊猫的爸爸应该是熊猫吗?这就是差距。我们故步自封,人家已经走了很远。”

(据《京华时报》)

# 中国男篮战胜立陶宛队 奥运热身七连胜

新华社东莞6月22日电(记者 贾文军)中国男篮奥运热身系列赛22日移师广东东莞,以易建联和王治郅领军的中国男篮以87:70战胜以年轻队员为主的立陶宛队。这也是中国男篮连续第七场奥运热身胜利。

本场比赛在广东宏远队的主场东莞体育馆举行。中国队的首发阵容是孙悦、朱芳雨、杜锋、易建联和王仕鹏。这场比赛也是易建联登陆NBA后首次回到家乡父老面前进行比赛。

立陶宛男篮是一支世界强队,曾三次获得奥运会铜牌,该队已获得了北京奥运会的参赛资格。但从出场队员的名单来看,这支来访的立陶宛队以年轻队员为主。

中国队开局不错,王仕鹏

率先命中三分。荣归故里的易建联略显紧张,很快领到两次犯规,第6分钟时被王治郅替换下场。在双方战成10平后,中国队打出一波10:1的高潮,使中国队首节以20:11领先。

次节比赛中,老将李楠在外线连续命中两记三分球,让中国男篮继续扩大领先优势。中国队主帅尤纳斯也不断换人锻炼队伍。上半场结束时,中国队以41:24大比分领先。

下半场比赛,中国队仍基本控制了场上局势。上半场表现低迷仅得两分的易建联开始爆发,下半场拿到13分,并用一次精彩的暴扣获得观众的掌声。虽然立陶宛队奋力发起反击,但依然无法挽回败局。

24日,双方将移师深圳宝安体育馆进行第二场的较量。

# 北京2008年奥林匹克博览会门票 23日起全球销售

新华社北京6月22日电(毛怡 孙晓胜)“北京2008年奥林匹克博览会”门票全球销售、预订将于23日启动。

“北京2008年奥林匹克博览会”将于今年8月8日至18日在北京展览馆举行,展品包括国际奥委会及萨马兰奇先生个人集邮展、中国邮政博物馆邮票专题展、国际集邮家体育专题集邮展、国际个人奥运纪念品收藏展等,涉及奥林匹克集邮、徽章、钱币、艺术品等多种形式的收藏品。

据了解,奥博会门票销售在北京市采取“定量配额、网点登记、现场购票、先到先得、售完为止”的销售方式,国内其他省、自治区、直辖市则采取“定量配额、网点登记、现场预订、先到先得、订完为止”的销售方式。6月23日起,门票将在所有奥博会指定邮政网点开始销售。

中国港澳台地区和国外购票者可通过奥博会网站预订,在指定的北京市邮政网点,于约定时间凭护照等身份证件取票结算。

# 新《东邪西毒》为四川灾区筹款

## 梁朝伟刘嘉玲短暂亮相



由王家卫导演的《东邪西毒》(终极版)在国内的首场慈善放映堪称本届上海国际电影节上热度最高的活动,梁朝伟、刘嘉玲、杨采妮、剪辑指导张叔平、音乐创作陈勋奇的集体亮相吸引了大批的媒体和影迷,甚至导致现场一度失控。

首映式吸引了王家卫的众多好友前来捧场,包括本届“金爵奖”评委会成员吴思远、徐小明等。经过漫长的等

待之后,王家卫和主创梁朝伟、刘嘉玲、杨采妮、张叔平等终于在最后亮相,王家卫在接受采访时说:“我看到现场有影迷打出‘继续宠爱张国荣’的条幅,非常感动。”而梁朝伟和刘嘉玲以黑白配牵手入场引起了现场影迷的一片尖叫,不过当被问及何时举行婚礼一事时,两人则十分默契地微笑不语,拒绝回答。整个红地毯仪式于21日晚9时开始,但是由于影

迷众多,现场十分拥挤,甚至发生了媒体和影迷的冲突事件,导致现场一度失控。而在长达近一个小时的红地毯礼中,众主创只亮相了不过10分钟。

本场放映的票价为150元,全部票款收入都将捐给灾区。在影片放映前,王家卫向观众公布,本场放映共筹得善款13.5万元,这笔善款将会用于在四川建立一个坚固的学校。(新浪)

# 街舞功夫《精舞门》欲造全民“舞动”风潮

集合了“香港舞王”陈小春、“金马影后”范冰冰、“韩国舞圣”南贤俊、世界冠军潘晓婷、杨扬、高敏、邢傲伟等跨娱乐、体育两界全明星阵容以“舞”会武的中国首部街舞功夫巨片《精舞门》将于本月27日起在全国范围内“舞动”上映。

该片将传承历史的东方功夫与流行尖端的街舞风潮相结合,意将以创新励志的“拇指加油舞”打造2008最激动人心的全民皆舞盛况,开创具有文化和流行意义的中国功夫电影新篇。

在《精舞门》中,本就擅长街舞的“舞圣”陈小春饰演身怀绝技却为生活所迫的都市草根,南贤俊则化身心高气傲却被幕后黑手操纵的舞

林贵公子,两位性格迥异的男主角率领各自的团队弟兄,用功夫和街舞展开连场较量,最后终于在“DJ天后”范冰冰和“拇指加油舞”的牵动下化敌为友,成就了一段新时代的草根传奇和都市童话。

影片中的“拇指加油舞”是为2008“舞动中国”项目而特意编排的激情战舞。这支取材于“武术、体操、射击”等中国传统优势运动项目、贯穿拇指加油手势、融入加油喝彩等肢体语言的激昂舞蹈早在今年新年万人倒计时晚会上就曾乍现,当晚更曾引发万人齐竖拇指加油手势、高呼“中国加油”的动人场面。该片定于六月末上映,为即将到来的八月预先打造一



派“全民携手,舞动中国”的盛况。

《精舞门》的精彩创意和制作概念摆脱了传统国产歌舞片在题材和思维上的束

缚,以时尚代表街舞承载中国传统少林功夫,集舞蹈、功夫和时尚潮流之大成,更有着积极励志的意义。《精舞门》创造性地以国际流行街舞作为载体,将少林功夫和泰拳的全方位对决之完美结合,加上著名音乐制作人和国际顶级水准的编舞,令影片的歌舞蹈不仅充沛且极具看点。而高敏、杨扬、邢傲伟、潘晓婷等多位世界冠军、体坛名人的跨界合作参演《精舞门》,更将各种体育项目的动作和精神化为舞蹈元素,注入片中令人目不暇接的斗舞当中。本片欲在片中群星的引领下打造全民携手、共竖拇指,舞动中国,同为2008加油的场面。

(中国新闻网)



## 香港举行2008奥运欢乐跑活动

6月22日,香港体育协会暨奥林匹克委员会主办的2008奥运欢乐跑活动在香港湾仔运动场举行。4000多名市民参加了本次主题为“全城和应,起步迎奥运”的欢乐跑活动。图为市民从金紫荆广场跑过。

新华社记者 卢炳辉 摄

## 体彩开奖公告

第08167期排列彩中奖号码 1 8 2 5 5

第08072期七星彩中奖号码 7 1 1 1 7 4 1  
奖池余额:500万元

# 电视网络影响力报告出炉

## 《新闻联播》未进十强

21日,首部《中国电视网络影响力报告(2008)》出炉,收视率名列前茅的《新闻联播》、《焦点访谈》等栏目未能进入本次网络影响力排名前十名。

这是由中国广播电视协会、中国传媒大学和中央民族大学三家权威机构历时一年推出的着力影响中国电视进程的年度性报告。本次上

榜的央视十大栏目为:《百家讲坛》、《同一首歌》、《艺术人生》、《动物世界》、《对话》、《新闻调查》、《探索·发现》、《走近科学》、

《非常6+1》、《大家看法》。据介绍,在本次网络影响力的评价中,知识性栏目非但不逊色于娱乐栏目,反而获得了榜首。(虞伟)

# 支持北京奥运会从购买“顶呱刮”奥运主题即开彩票开始

详情请咨询各体彩销售网点